

政制改革莫遲疑 07、08 雙普選

特区政府月前公佈政制檢討第四號報告書，並就其內容到各個區議會進行諮詢。我們歡迎局長答區，並藉此表達對報告書的全盤否定。

沒有靈魂也沒有方向

「政制檢討」一事，源於基本法中明 2007 年後的政治制度由港人自行訂訂，並承諾行政長官及全體立法會議員最終由普選產生。因此，政制檢討的靈魂在於民主化，其方向是日程表。然而，報告書非但對社會的主流意見 - 07、08 雙普選 - 不予處理，對民主化的目標亦未予捍衛，對諮詢日程則說「不切實際」。整份報告書淪為 07、08 選舉方式的技術調整的諮詢。在今時今日，特區政府仍試圖誤市民大眾響應這種「烏龜諮詢」，則非但是侮辱市民的智慧，更是有點昧於形勢，仍未充份掌握市民因政府無能而日益沙澆的心態！

莫要區議員做政治買賣

局長「好尊降貴」到區議會來，是要問區議員會否要求加入建議中 160 人的選舉委員會吧。但市民大眾要問的是：那為甚麼區議員有份而他們無份？則區議員亦無詞以對！議員要做的是為市民大眾爭取權益，不是為自己爭取政治利益，特區政府意圖藉吸納區議員入選舉委員會而爭取其對報告書的支持，豈非黔驢技窮而使出政治買賣的技術！

應向人大常委據理力爭

政制民主化的功用是要提升政府的認受性，從而化解管治危機。從「二十三條事件」、「紅灣半島事件」以致近日的「西九發展事件」，政府必然更加深切體會到「管治危機」的所在，及市民在鑑於政府無能的情況下要以群眾力量「劍奇蹟」的心態。然則特區政府要重建威信，亦要有「劍奇蹟」的勇氣！人大常委釋法、剝奪香港市民 07、08 普選的權利，是一項會由歷史評價的「濫權」事件！特區政府要為港人効命，就必須替港人向中央政府據理力爭、討回一個公道！否則，報告書於港人來說一如敝屣，到立法會亦不會獲支持。又何必浪費大家的時間來予以討論？

東區區議員

李延賢 黎志強 黃月梅

梁淑楨 陳耀德 朱偉祖

曾健成 呂志文 梁兆新 曹漢光

李汝大

2005/2/25

(編者註：專責小組於 2005 年 2 月 25 日的東區區議會會議上，收到此意見書。)